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1. O Joaquim pretende definir uma palavra passe de autenticacao numa plataforma da Internet com 5 caracteres.
Decidiu que usaria os caracteres #,A,a,1 e que iria repetir um deles.

Quantas palavras passe diferentes podem ser definidas pelo Joaquim?

(A) 4 x 4! (B) 5 x 5! (C) 4 x5! (D) 5 x 4!

2. Seja E o espaco amostral associado a uma certa experiéncia aleatéria.
Sejam A e B dois acontecimentos (A C E e B C E).

Sabe-se que:

e P(AUB) =07
e P(B)=04
e P(ANB) =02

Determine o valor da probabilidade condicionada P(B|A)

3. Sejam a, b e k, nimeros reais e que a > 1

Sabendo que a* = e e que Ina = b qual é o valor de k?
1 e 1 5
w;  ®  ©. O
4. Sabendo que h'(a) = 3 indique o valor de lim M
r—a ar —a
@Ws  ® ©Y
a 3 3a

(¢
Pagina 1 de @


http://mat.absolutamente.net/joomla/index.php/recursos/testes-de-matematica

5. Seja g a fungio, de dominio R™, definida por g(z) = (x +2)Inz

5.1. Determine, sem recorrer a calculadora grafica, a equagdo reduzida da reta tangente ao grafico da fungéo g
no ponto de abcissa 1

5.2. Estude, recorrendo a métodos analiticos, sem utilizar a calculadora, a fungdo g quanto ao sentido das con-
cavidades do seu gréafico e quanto a existéncia de pontos de inflexao.

Na sua resposta, apresente:
e 0o(s) intervalo(s) em que o gréfico de g tem concavidade voltada para baixo;
e o(s) intervalo(s) em que o grafico de g tem concavidade voltada para cima;
e as coordenadas do(s) ponto(s) de inflexdo do grafico de g

6. Considere a funcio f de dominio R™, para cada niimero real positivo k, definida por

Ccos & 3
sed<ax< ?

foy={

logy(k+x) sex > 3771'

6.1. Para um certo numero real k, a fungao f é continua.
Qual é o valor de k 7

2—3r 3m — 2 3r—3 3m—3

(a) = (®) * (© ~ (D)

6.2. Estude a funcao f quanto a existéncia de assintotas ao seu gréafico paralelas aos eixos coordenados e, caso
estas existam, escreva as respetivas equagoes.

6.3. Mostre que a equagdo 10f(x) = —1 tem, pelo menos, uma solu¢do em }g,w[, recorrendo a métodos

analiticos.
Se utilizar a calculadora em eventuais cdlculos numéricos, sempre que proceder a arredondamentos, use
duas casas decimais.

7. Seja r a fungdo, de dominio [0,27], definida por r(z) =1 — cosz
Yy

Na figura ao lado estd representado, em referencial orto-
normado zQOy, o grafico da funcao r.

Considere que um ponto P se desloca ao longo do
grafico de r. Para cada posicao do ponto P, considere o
retangulo em que um dos lados estd contido no eixo Oz,
outro na reta de equagao x = 2w e os outros dois nas retas
vertical e horizontal que passam pelo ponto P.

0

Recorrendo a calculadora gréafica, determine o valor maximo da area do retangulo.

Na sua resposta:

- exprima a area do retangulo em funcao da abcissa de P;

- reproduza, num referencial, o(s) grafico(s) da(s) funcdo(ées) visualizado(s) na calculadora que lhe per-
mite(m) determinar a abcissa de P a que corresponde a drea méxima, e as coordenadas dos pontos relevantes
arredondados as milésimas;

- apresente o valor de area méxima, arredondado as centésimas.
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8. Na figura ao lado esta representado o circulo trigonométrico.

Q
Os pontos P, @), R e S pertencem a circunferéncia, sendo PQ a reta pa-
ralela ao eixo Oxz. O ponto S pertence ao eixo Ozx. Seja z a amplitude do
angulo SOP, (:c € }O,E D . N
2 L4
R
Qual das expressoes seguintes representa, em funcao de z, a area do trapézio
[PQRS]?
2sen x + sen (2x) 2 cosx + sen (2x) 2sen x + cos(2x) 2 cosz + cos(2z)
(A) (B) C) ——— D) ———
2 2 2 2
COTACOES
Item
Cotagao (em pontos)
1. 2. 3. 4. | 5.1. | 5.2. | 6.1. | 6.2. | 6.3. | T. 8. | TOTAL
16 | 20 | 16 | 16 | 20 | 20 | 16 | 20 | 20 | 20 16 200
CP|CP|CM|CP|CP|CP|CP|CP|CP|CM|CM

Tipologia dos itens:
CP: Conceitos e procedimentos;
CM: Capacidades Matematicas.

FORMULARIO:
(Derivadas):

u+v) =u +
wv) = u'v + w’

S~ o~

(g r oy —w
v) V2
senu) = u' cosu
(senu)
(cosu) = —u'senu
(tgu) = —2
gu) = cosZ u
(u™) = nu""*' (n € N)
(eu)/ — uleu
(a*) = u’al“ Ina (a € RT\ {1})
U
mu) = =
(Inw) .
(log, u)" = (a € RT\ {1})

ulna

(Limites notéveis):

lim (1—1—1) =e (neN)
n

sen r

lim =1
z—0 €T

et -1
lim =
x—0 x€X

1

x

e
a:llg',r-loo i +o0o (p € R)

Inx

lim — =
r—+oo I

(Trigonometria):

sen (a +b) = senacosb+senbcosa
cos(a + b) = cosacosb — senasenb
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